
÷ÓÔÕÐÉÔÅÌØÎÁÑ ÒÁÂÏÔÁ ÐÏ ÍÁÔÅÍÁÔÉËÅ × 5 ËÌÁÓÓ
÷ÁÒÉÁÎÔ 1

16 ÍÁÑ 2019 ÇÏÄÁ æÁÍÉÌÉÑ, éÍÑ:

ôÁÂÌÉÞËÁ ÒÅÚÕÌØÔÁÔÏ× ÐÒÏ×ÅÒËÉ. îÅ ÐÉÛÉÔÅ ÎÉÞÅÇÏ × ÜÔÉÈ ËÌÅÔÏÞËÁÈ.
1a 1Â 2 3 4 5 6 7 8

1 ÷ÙÞÉÓÌÉÔÅ:
Á) 615000 : 750; Â) (456− 256 : 4) · 807.

2 òÅÛÉÔÅ ÚÁÄÁÞÕ Ó ÐÏÑÓÎÅÎÉÑÍÉ. ì£ÛÁ ÎÁÛ£Ì ÎÁ 13 ÇÒÉÂÏ× ÂÏÌØ-
ÛÅ, ÞÅÍ íÉÛÁ. úÁÔÏ ÓÒÅÄÉ ì£ÛÉÎÙÈ ÇÒÉÂÏ× 1

3 ÏËÁÚÁÌÉÓØ ÞÅÒ×É×ÙÍÉ, Á
ÓÒÅÄÉ íÉÛÉÎÙÈ | ÔÏÌØËÏ 1

5. óËÏÌØËÏ ÞÅÒ×É×ÙÈ ÇÒÉÂÏ× ÎÁÛ£Ì íÉÛÁ, ÅÓÌÉ
ì£ÛÁ ÎÁÛ£Ì 36 ÞÅÒ×É×ÙÈ ÇÒÉÂÏ×?

3 òÅÛÉÔÅ ÚÁÄÁÞÕ Ó ÐÏÑÓÎÅÎÉÑÍÉ. ðÕÔÅÛÅÓÔ×ÅÎÎÉË ÓÎÁÞÁÌÁ ÅÈÁÌ
ÎÁ Á×ÔÏÂÕÓÅ, ÐÏÔÏÍ ÐÅÒÅÓÅÌ ÎÁ ÐÏÅÚÄ, Á ÐÏÓÌÅÄÎÉÅ 4 ÞÁÓÁ ÏÎ ÅÈÁÌ ÎÁ ÔÁËÓÉ.
ôÁËÓÉ ÅÈÁÌÏ ×Ä×ÏÅ ÄÏÌØÛÅ, ÞÅÍ Á×ÔÏÂÕÓ, Á ÐÏÅÚÄ { ÎÁ 1 ÞÁÓ ÄÏÌØÛÅ, ÞÅÍ
ÔÁËÓÉ. á×ÔÏÂÕÓ ÅÈÁÌ ÓÏ ÓËÏÒÏÓÔØÀ 72 ËÍ/Þ, ÞÔÏ ÎÁ 12 ËÍ/Þ ÍÅÄÌÅÎÎÅÅ, ÞÅÍ
Û£Ì ÐÏÅÚÄ. îÁÊÄÉÔÅ ÓËÏÒÏÓÔØ ÔÁËÓÉ, ÅÓÌÉ ×ÓÅÇÏ ÐÕÔÅÛÅÓÔ×ÅÎÎÉË ÐÒÏÅÈÁÌ
836 ËÍ.

ðÒÏÄÏÌÖÅÎÉÅ ÚÁÄÁÎÉÑ ÎÁ ÏÂÏÒÏÔÅ ÌÉÓÔÁ!

↓

1



÷ÁÒ. 1

ïÔ×ÅÔÙ Ë ÜÔÉÍ ÚÁÄÁÎÉÑÍ ÐÉÛÉÔÅ ÐÒÑÍÏ ÚÄÅÓØ.
ðÏÑÓÎÅÎÉÑ ÎÅ ÎÕÖÎÙ!

4 ðÅÔÑ ÏÔÍÅÔÉÌ ÎÁ ËÁÒÔÅ ÏÄÉÎÎÁÄÃÁÔØ ÔÏÞÅË
(ÓÍ. ÒÉÓ.) É ÓÏÅÄÉÎÉÌ ËÁÖÄÙÅ Ä×Å ÔÏÞËÉ ÏÔÒÅÚËÏÍ.
óËÏÌØËÏ ðÅÔÉÎÙÈ ÏÔÒÅÚËÏ× ÐÅÒÅÓÅËÁÀÔ ÒÅËÕ? PEKA

ïÔ×ÅÔ:

5 åÓÌÉ îÁÔÁÛÁ ËÕÐÉÔ ÔÒÉ ÛÏËÏÌÁÄËÉ, Õ ÎÅ£ ÏÓÔÁÎÅÔÓÑ 70 ÒÕÂÌÅÊ, Á
ÞÔÏÂÙ ËÕÐÉÔØ ÓÅÍØ ÛÏËÏÌÁÄÏË, ÅÊ ÎÅ È×ÁÔÁÅÔ 98 ÒÕÂÌÅÊ. óËÏÌØËÏ ÄÅÎÅÇ Õ
îÁÔÁÛÉ?

ïÔ×ÅÔ: ÒÕÂ.

6 ôÏÒÔ ×ÅÓÉÔ ÓÔÏÌØËÏ ÖÅ, ÓËÏÌØËÏ ÛÅÓÔØ ËÅËÓÏ×. âÕÂÌÉË ×ÍÅÓÔÅ Ó ÐÑÔØÀ
ÐÒÑÎÉËÁÍÉ | ÓÔÏÌØËÏ ÖÅ, ÓËÏÌØËÏ ÔÒÉ ËÅËÓÁ. âÕÂÌÉË ÍÏÖÎÏ ÕÒÁ×ÎÏ×ÅÓÉÔØ
ÛÅÓÔØÀ ÐÒÑÎÉËÁÍÉ. óËÏÌØËÏ ÐÒÑÎÉËÏ× ÕÒÁ×ÎÏ×ÅÛÉ×ÁÀÔ ÔÏÒÔ?

ïÔ×ÅÔ:

7 ÷Ï Ä×ÏÒÅ ÒÁÓÔÕÔ ÂÅÒ£ÚÁ, ÒÑÂÉÎÁ, ÅÌØ, ÓÏÓÎÁ É ÔÏÐÏÌØ. îÉÖÅ ÂÅÒ£ÚÙ
ÔÏÌØËÏ ÏÄÎÏ ÄÅÒÅ×Ï. òÑÂÉÎÁ ÎÉÖÅ ÓÏÓÎÙ ÎÁ 4 ÍÅÔÒÁ. âÅÒ£ÚÁ ÎÉÖÅ ÔÏÐÏÌÑ
ÎÁ 8 ÍÅÔÒÏ×. óÏÓÎÁ ÎÉÖÅ ÅÌÉ ÎÁ 5 ÍÅÔÒÏ× É ÎÅ ×ÙÛÅ ÂÅÒ£ÚÙ. îÁ ÓËÏÌØËÏ
ÍÅÔÒÏ× ÓÁÍÏÅ ×ÙÓÏËÏÅ ÄÅÒÅ×Ï ×ÙÛÅ ÓÁÍÏÇÏ ÎÉÚËÏÇÏ?

ïÔ×ÅÔ: îÁ

8 óÁÛÁ ÒÁÚÒÅÚÁÌ ÐÒÑÍÏÕÇÏÌØÎÉË 45× 28 ÓÍ
ÎÁ ÔÒÉ ÐÒÑÍÏÕÇÏÌØÎÉËÁ (ÓÍ. ÒÉÓ.) ÔÁË, ÞÔÏ Õ
×ÓÅÈ ÔÒ£È ÐÏÌÕÞÉÌÓÑ ÏÄÉÎ É ÔÏÔ ÖÅ ÐÅÒÉÍÅÔÒ.
îÁÊÄÉÔÅ ÜÔÏÔ ÐÅÒÉÍÅÔÒ.

ïÔ×ÅÔ: ÓÍ.

28

45
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÷ÓÔÕÐÉÔÅÌØÎÁÑ ÒÁÂÏÔÁ ÐÏ ÍÁÔÅÍÁÔÉËÅ × 5 ËÌÁÓÓ
÷ÁÒÉÁÎÔ 2

16 ÍÁÑ 2019 ÇÏÄÁ æÁÍÉÌÉÑ, éÍÑ:

ôÁÂÌÉÞËÁ ÒÅÚÕÌØÔÁÔÏ× ÐÒÏ×ÅÒËÉ. îÅ ÐÉÛÉÔÅ ÎÉÞÅÇÏ × ÜÔÉÈ ËÌÅÔÏÞËÁÈ.
1a 1Â 2 3 4 5 6 7 8

1 ÷ÙÞÉÓÌÉÔÅ:
Á) 215000 : 250; Â) (632− 432 : 8) · 609.

2 òÅÛÉÔÅ ÚÁÄÁÞÕ Ó ÐÏÑÓÎÅÎÉÑÍÉ. ã×ÅÔÏÞÎÉÃÁ ÐÒÏÄÁÌÁ ÚÁ ÕÔÒÏ
24 Ç×ÏÚÄÉËÉ. óËÏÌØËÏ ÏÎÁ ÐÒÏÄÁÌÁ ÒÏÚ, ÅÓÌÉ ×ÎÁÞÁÌÅ Õ ÎÅ£ ÂÙÌÏ Ç×ÏÚÄÉË ÎÁ
9 ÍÅÎØÛÅ, ÞÅÍ ÒÏÚ, Á ÐÒÏÄÁÌÁ ÏÎÁ 1

5 ÒÏÚ É 1
4 Ç×ÏÚÄÉË?

3 òÅÛÉÔÅ ÚÁÄÁÞÕ Ó ÐÏÑÓÎÅÎÉÑÍÉ. çÒÉÛÁ ÓÎÁÞÁÌÁ ÂÅÖÁÌ ÐÏ ÔÕÎ-
ÄÒÅ, ÐÏÔÏÍ ÅÈÁÌ ÐÏ ÖÅÌÅÚÎÏÊ ÄÏÒÏÇÅ, Á ÐÏÔÏÍ ÅÝ£ 5 ÞÁÓÏ× ÅÈÁÌ ÎÁ ÐÏÐÕÔÎÏÊ
ÍÁÛÉÎÅ. ÷ÓÅÇÏ ÏÎ ÐÒÅÏÄÏÌÅÌ 1522 ËÍ. îÁ ÍÁÛÉÎÅ ÏÎ ÅÈÁÌ ÎÁ 2 ÞÁÓÁ ÄÏÌØÛÅ,
ÞÅÍ ÂÅÖÁÌ ÐÏ ÔÕÎÄÒÅ, Á ÐÏ ÖÅÌÅÚÎÏÊ ÄÏÒÏÇÅ ÅÈÁÌ ×ÞÅÔ×ÅÒÏ ÄÏÌØÛÅ, ÞÅÍ
ÎÁ ÍÁÛÉÎÅ. ó ËÁËÏÊ ÓËÏÒÏÓÔØÀ ÂÅÖÁÌ çÒÉÛÁ ÐÏ ÔÕÎÄÒÅ, ÅÓÌÉ ÐÏ ÖÅÌÅÚ-
ÎÏÊ ÄÏÒÏÇÅ ÏÎ ÅÈÁÌ ÓÏ ÓËÏÒÏÓÔØÀ 62 ËÍ/Þ, ÞÔÏ ÎÁ 8 ËÍ/Þ ÂÙÓÔÒÅÅ, ÞÅÍ ÎÁ
ÍÁÛÉÎÅ?

ðÒÏÄÏÌÖÅÎÉÅ ÚÁÄÁÎÉÑ ÎÁ ÏÂÏÒÏÔÅ ÌÉÓÔÁ!

↓

3



÷ÁÒ. 2

ïÔ×ÅÔÙ Ë ÜÔÉÍ ÚÁÄÁÎÉÑÍ ÐÉÛÉÔÅ ÐÒÑÍÏ ÚÄÅÓØ.
ðÏÑÓÎÅÎÉÑ ÎÅ ÎÕÖÎÙ!

4 ðÅÔÑ ÏÔÍÅÔÉÌ ÎÁ ËÁÒÔÅ ÏÄÉÎÎÁÄÃÁÔØ ÔÏÞÅË
(ÓÍ. ÒÉÓ.) É ÓÏÅÄÉÎÉÌ ËÁÖÄÙÅ Ä×Å ÔÏÞËÉ ÏÔÒÅÚËÏÍ.
óËÏÌØËÏ ðÅÔÉÎÙÈ ÏÔÒÅÚËÏ× ÐÅÒÅÓÅËÁÀÔ ÒÅËÕ? PEKA

ïÔ×ÅÔ:

5 åÓÌÉ éÎÎÁ ËÕÐÉÔ Ä×Å ÐÏÒÃÉÉ ÍÏÒÏÖÅÎÏÇÏ, Õ ÎÅ£ ÏÓÔÁÎÅÔÓÑ 84 ÒÕÂÌÑ,
Á ÞÔÏÂÙ ËÕÐÉÔØ ÐÑÔØ ÐÏÒÃÉÊ, ÅÊ ÎÅ È×ÁÔÁÅÔ 24 ÒÕÂÌÅÊ. óËÏÌØËÏ ÄÅÎÅÇ Õ
éÎÎÙ?

ïÔ×ÅÔ: ÒÕÂ.

6 ÷ ×ÅÄÒÅ ÐÏÍÅÝÁÅÔÓÑ ÓÔÏÌØËÏ ÖÅ ×ÏÄÙ, ÓËÏÌØËÏ × ×ÏÓØÍÉ ËÕ×ÛÉÎÁÈ. ÷
ÂÁÎËÅ É ÔÒ£È ÓÔÁËÁÎÁÈ | ÓÔÏÌØËÏ ÖÅ, ÓËÏÌØËÏ × Ä×ÕÈ ËÕ×ÛÉÎÁÈ. ûÅÓÔØÀ
ÓÔÁËÁÎÁÍÉ ×ÏÄÙ ÍÏÖÎÏ ÎÁÐÏÌÎÉÔØ ÂÁÎËÕ. óËÏÌØËÏ ÓÔÁËÁÎÏ× ×ÏÄÙ ÐÏÍÅÝÁ-
ÀÔÓÑ × ×ÅÄÒÅ?

ïÔ×ÅÔ:

7 îÁ ÓÔÏÌÅ ÌÅÖÁÔ ÁÐÅÌØÓÉÎ, ÍÁÎÇÏ, ÇÒÕÛÁ, ÌÉÍÏÎ É ÑÂÌÏËÏ. áÐÅÌØÓÉÎ
ÔÑÖÅÌÅÅ ÌÉÍÏÎÁ ÎÁ 15 Ç É ÎÅ ÌÅÇÞÅ ÑÂÌÏËÁ. ñÂÌÏËÏ ÔÑÖÅÌÅÅ ÇÒÕÛÉ ÎÁ 22 Ç.
íÁÎÇÏ ÔÑÖÅÌÅÅ ÁÐÅÌØÓÉÎÁ ÎÁ 40 Ç. ôÑÖÅÌÅÅ ÑÂÌÏËÁ ÔÏÌØËÏ ÏÄÉÎ ÆÒÕËÔ. îÁ
ÓËÏÌØËÏ ÇÒÁÍÍÏ× ÓÁÍÙÊ Ì£ÇËÉÊ ÆÒÕËÔ ÌÅÇÞÅ ÓÁÍÏÇÏ ÔÑÖ£ÌÏÇÏ?

ïÔ×ÅÔ: îÁ

8 óÁÛÁ ÒÁÚÒÅÚÁÌ ÐÒÑÍÏÕÇÏÌØÎÉË 44× 26 ÓÍ
ÎÁ ÔÒÉ ÐÒÑÍÏÕÇÏÌØÎÉËÁ (ÓÍ. ÒÉÓ.) ÔÁË, ÞÔÏ Õ
×ÓÅÈ ÔÒ£È ÐÏÌÕÞÉÌÓÑ ÏÄÉÎ É ÔÏÔ ÖÅ ÐÅÒÉÍÅÔÒ.
îÁÊÄÉÔÅ ÜÔÏÔ ÐÅÒÉÍÅÔÒ.

ïÔ×ÅÔ: ÓÍ.

26

44
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÷ÓÔÕÐÉÔÅÌØÎÁÑ ÒÁÂÏÔÁ ÐÏ ÍÁÔÅÍÁÔÉËÅ × 5 ËÌÁÓÓ
÷ÁÒÉÁÎÔ 3

16 ÍÁÑ 2019 ÇÏÄÁ æÁÍÉÌÉÑ, éÍÑ:

ôÁÂÌÉÞËÁ ÒÅÚÕÌØÔÁÔÏ× ÐÒÏ×ÅÒËÉ. îÅ ÐÉÛÉÔÅ ÎÉÞÅÇÏ × ÜÔÉÈ ËÌÅÔÏÞËÁÈ.
1a 1Â 2 3 4 5 6 7 8

1 ÷ÙÞÉÓÌÉÔÅ:
Á) 456000 : 480 Â) (822− 522 : 6) · 708.

2 òÅÛÉÔÅ ÚÁÄÁÞÕ Ó ÐÏÑÓÎÅÎÉÑÍÉ. äÅÔÉ ÐÏ ÏÞÅÒÅÄÉ ÓÍÏÔÒÅÌÉ ×
ÏËÎÏ É ÓÞÉÔÁÌÉ ÐÒÏÅÚÖÁÀÝÉÅ ÍÁÛÉÎÙ. õ óÅÒ£ÖÉ ÇÒÕÚÏ×ÉËÉ ÓÏÓÔÁ×ÉÌÉ
1
3 ×ÓÅÈ ÍÁÛÉÎ, Á Õ íÁÒÉÎÙ | 1

4. óÅÒ£ÖÁ ÎÁÓÞÉÔÁÌ 27 ÇÒÕÚÏ×ÉËÏ×, Á ×ÓÅ-
ÇÏ ÏÎ ÎÁÓÞÉÔÁÌ ÎÁ 33 ÍÁÛÉÎÙ ÂÏÌØÛÅ, ÞÅÍ íÁÒÉÎÁ. óËÏÌØËÏ ÇÒÕÚÏ×ÉËÏ×
ÎÁÓÞÉÔÁÌÁ íÁÒÉÎÁ?

3 òÅÛÉÔÅ ÚÁÄÁÞÕ Ó ÐÏÑÓÎÅÎÉÑÍÉ. ëÏÒÎÅÊ ÅÈÁÌ ÓÎÁÞÁÌÁ ÎÁ ËÏÂÙ-
ÌÅ, ÐÏÔÏÍ × Á×ÔÏÍÏÂÉÌÅ, Á ÐÏÔÏÍ ÎÁ ÍÅÔÌÅ. ÷ÓÅÇÏ ÏÎ ÐÒÏÅÈÁÌ 462 ËÍ. îÁ
ËÏÂÙÌÅ ÏÎ ÓËÁËÁÌ ÓÏ ÓËÏÒÏÓÔØÀ 32 ËÍ/Þ, ÞÔÏ ÎÁ 5 ËÍ/Þ ÂÙÓÔÒÅÅ, ÞÅÍ ÎÁ
ÍÅÔÌÅ. îÁ Á×ÔÏÍÏÂÉÌÅ ëÏÒÎÅÊ ÅÈÁÌ ÎÁ 1 ÞÁÓ ÄÏÌØÛÅ, ÞÅÍ ÎÁ ÍÅÔÌÅ, Á ÎÁ ËÏ-
ÂÙÌÅ | ×Ä×ÏÅ ÄÏÌØÛÅ, ÞÅÍ × Á×ÔÏÍÏÂÉÌÅ. îÁÊÄÉÔÅ ÓËÏÒÏÓÔØ Á×ÔÏÍÏÂÉÌÑ,
ÅÓÌÉ ëÏÒÎÅÊ ÅÈÁÌ × Î£Í 3 ÞÁÓÁ.

ðÒÏÄÏÌÖÅÎÉÅ ÚÁÄÁÎÉÑ ÎÁ ÏÂÏÒÏÔÅ ÌÉÓÔÁ!

↓

5



÷ÁÒ. 3

ïÔ×ÅÔÙ Ë ÜÔÉÍ ÚÁÄÁÎÉÑÍ ÐÉÛÉÔÅ ÐÒÑÍÏ ÚÄÅÓØ.
ðÏÑÓÎÅÎÉÑ ÎÅ ÎÕÖÎÙ!

4 ðÅÔÑ ÏÔÍÅÔÉÌ ÎÁ ËÁÒÔÅ ÄÅÓÑÔØ ÔÏÞÅË (ÓÍ.
ÒÉÓ.) É ÓÏÅÄÉÎÉÌ ËÁÖÄÙÅ Ä×Å ÔÏÞËÉ ÏÔÒÅÚËÏÍ.
óËÏÌØËÏ ðÅÔÉÎÙÈ ÏÔÒÅÚËÏ× ÐÅÒÅÓÅËÁÀÔ ÒÅËÕ? PEKA

ïÔ×ÅÔ:

5 åÓÌÉ áÌÉÓÁ ËÕÐÉÔ Ä×Á ÐÉÒÏÖËÁ, Õ ÎÅ£ ÏÓÔÁÎÅÔÓÑ 49 ÒÕÂÌÅÊ, Á ÞÔÏÂÙ
ËÕÐÉÔØ ÛÅÓÔØ ÐÉÒÏÖËÏ×, ÅÊ ÎÅ È×ÁÔÁÅÔ 47 ÒÕÂÌÅÊ. óËÏÌØËÏ ÄÅÎÅÇ Õ áÌÉÓÙ?

ïÔ×ÅÔ: ÒÕÂ.

6 éÎÄÀË ÓßÅÄÁÅÔ ÚÁ ÄÅÎØ ÓÔÏÌØËÏ ÖÅ ÚÅÒÎÁ, ÓËÏÌØËÏ ÛÅÓÔØ ÕÔÏË. ëÕÒÉÃÁ
Ó ÛÅÓÔØÀ ÃÙÐÌÑÔÁÍÉ | ÓÔÏÌØËÏ ÖÅ, ÓËÏÌØËÏ ÔÒÉ ÕÔËÉ. ïÄÎÁ ËÕÒÉÃÁ ÓßÅ-
ÄÁÅÔ ÓÔÏÌØËÏ ÖÅ ÚÅÒÎÁ, ÓËÏÌØËÏ ÞÅÔÙÒÅ ÃÙÐÌ£ÎËÁ. óËÏÌØËÏ ÃÙÐÌÑÔ ÍÏÖÎÏ
ÎÁËÏÒÍÉÔØ ×ÍÅÓÔÏ ÏÄÎÏÇÏ ÉÎÄÀËÁ?

ïÔ×ÅÔ:

7 ÷ ÆÉÌØÍÅ ÐÑÔØ ÓÅÒÉÊ. ðÅÒ×ÁÑ ÓÅÒÉÑ ÄÌÉÎÎÅÅ ÔÒÅÔØÅÊ ÎÁ 10 ÍÉÎÕÔ, ÎÏ
ÎÅ ÄÌÉÎÎÅÅ ÞÅÔ×£ÒÔÏÊ. ðÑÔÁÑ ÓÅÒÉÑ ÄÌÉÎÎÅÅ ÞÅÔ×£ÒÔÏÊ ÎÁ 13 ÍÉÎÕÔ. ÷ÔÏÒÁÑ
ÓÅÒÉÑ ÄÌÉÎÎÅÅ ÐÅÒ×ÏÊ ÎÁ 11 ÍÉÎÕÔ. ôÏÌØËÏ ÏÄÎÁ ÓÅÒÉÑ ËÏÒÏÞÅ ÞÅÔ×£ÒÔÏÊ.
îÁ ÓËÏÌØËÏ ÍÉÎÕÔ ÓÁÍÁÑ ËÏÒÏÔËÁÑ ÓÅÒÉÑ ËÏÒÏÞÅ ÓÁÍÏÊ ÄÌÉÎÎÏÊ?

ïÔ×ÅÔ: îÁ

8 óÁÛÁ ÒÁÚÒÅÚÁÌ ÐÒÑÍÏÕÇÏÌØÎÉË 43× 24 ÓÍ
ÎÁ ÔÒÉ ÐÒÑÍÏÕÇÏÌØÎÉËÁ (ÓÍ. ÒÉÓ.) ÔÁË, ÞÔÏ Õ
×ÓÅÈ ÔÒ£È ÐÏÌÕÞÉÌÓÑ ÏÄÉÎ É ÔÏÔ ÖÅ ÐÅÒÉÍÅÔÒ.
îÁÊÄÉÔÅ ÜÔÏÔ ÐÅÒÉÍÅÔÒ.

ïÔ×ÅÔ: ÓÍ.

24

43
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÷ÓÔÕÐÉÔÅÌØÎÁÑ ÒÁÂÏÔÁ ÐÏ ÍÁÔÅÍÁÔÉËÅ × 5 ËÌÁÓÓ
÷ÁÒÉÁÎÔ 4

16 ÍÁÑ 2019 ÇÏÄÁ æÁÍÉÌÉÑ, éÍÑ:

ôÁÂÌÉÞËÁ ÒÅÚÕÌØÔÁÔÏ× ÐÒÏ×ÅÒËÉ. îÅ ÐÉÛÉÔÅ ÎÉÞÅÇÏ × ÜÔÉÈ ËÌÅÔÏÞËÁÈ.
1a 1Â 2 3 4 5 6 7 8

1 ÷ÙÞÉÓÌÉÔÅ:
Á) 507000 : 650 Â) (903− 203 : 7) · 609.

2 òÅÛÉÔÅ ÚÁÄÁÞÕ Ó ÐÏÑÓÎÅÎÉÑÍÉ. çÒÕÛ × ÓÁÄÕ ÎÁ 26 ÍÅÎØÛÅ, ÞÅÍ
ÑÂÌÏÎØ. óÅÇÏÄÎÑ ÕÖÅ Ã×ÅÔÕÔ 1

6 ÑÂÌÏÎØ É 1
4 ÇÒÕÛ ÜÔÏÇÏ ÓÁÄÁ. óËÏÌØËÏ × ÓÁÄÕ

Ã×ÅÔÕÝÉÈ ÑÂÌÏÎØ, ÅÓÌÉ Ã×ÅÔÕÝÉÈ ÇÒÕÛ 16?

3 òÅÛÉÔÅ ÚÁÄÁÞÕ Ó ÐÏÑÓÎÅÎÉÑÍÉ. áÊÂÏÌÉÔ ÓÎÁÞÁÌÁ ÅÈÁÌ ×ÅÒÈÏÍ
ÎÁ ×ÏÌËÅ, ÐÏÔÏÍ ÐÌÙÌ ÎÁ ËÉÔÅ, Á ÐÏÓÌÅÄÎÉÅ 30 ÞÁÓÏ× ÌÅÔÅÌ ÎÁ ÏÒÌÅ. ÷ÏÌË
ÂÅÖÁÌ ÓÏ ÓËÏÒÏÓÔØÀ 22 ËÍ/Þ, ÞÔÏ ÎÁ 20 ËÍ/Þ ÍÅÄÌÅÎÎÅÅ, ÞÅÍ ÌÅÔÅÌ ÏÒ£Ì.
îÁ ÏÒÌÅ áÊÂÏÌÉÔ ÌÅÔÅÌ ×ÐÑÔÅÒÏ ÄÏÌØÛÅ, ÞÅÍ ÅÈÁÌ ÎÁ ×ÏÌËÅ, Á ÎÁ ËÉÔÅ ÐÌÙÌ
ÎÁ 10 Þ ÄÏÌØÛÅ, ÞÅÍ ÌÅÔÅÌ ÎÁ ÏÒÌÅ. ó ËÁËÏÊ ÓËÏÒÏÓÔØÀ ÐÌÙÌ ËÉÔ, ÅÓÌÉ ×ÅÓØ
ÐÕÔØ áÊÂÏÌÉÔÁ ÓÏÓÔÁ×ÉÌ 1872 ËÍ?

ðÒÏÄÏÌÖÅÎÉÅ ÚÁÄÁÎÉÑ ÎÁ ÏÂÏÒÏÔÅ ÌÉÓÔÁ!

↓

7



÷ÁÒ. 4

ïÔ×ÅÔÙ Ë ÜÔÉÍ ÚÁÄÁÎÉÑÍ ÐÉÛÉÔÅ ÐÒÑÍÏ ÚÄÅÓØ.
ðÏÑÓÎÅÎÉÑ ÎÅ ÎÕÖÎÙ!

4 ðÅÔÑ ÏÔÍÅÔÉÌ ÎÁ ËÁÒÔÅ ÄÅÓÑÔØ ÔÏÞÅË (ÓÍ.
ÒÉÓ.) É ÓÏÅÄÉÎÉÌ ËÁÖÄÙÅ Ä×Å ÔÏÞËÉ ÏÔÒÅÚËÏÍ.
óËÏÌØËÏ ðÅÔÉÎÙÈ ÏÔÒÅÚËÏ× ÐÅÒÅÓÅËÁÀÔ ÒÅËÕ? PEKA

ïÔ×ÅÔ:

5 åÓÌÉ ïÌÑ ËÕÐÉÔ ÞÅÔÙÒÅ ÐÁËÅÔÁ ÓÏËÁ, Õ ÎÅ£ ÏÓÔÁÎÅÔÓÑ 42 ÒÕÂÌÑ, Á
ÞÔÏÂÙ ËÕÐÉÔØ ÓÅÍØ ÐÁËÅÔÏ×, ÅÊ ÎÅ È×ÁÔÁÅÔ 114 ÒÕÂÌÅÊ. óËÏÌØËÏ ÄÅÎÅÇ Õ
ïÌÉ?

ïÔ×ÅÔ: ÒÕÂ.

6 ÷ ÑÝÉËÅ ÐÏÍÅÝÁÅÔÓÑ ÄÅÓÑÔØ ÍÉÓÏË ×ÉÛÎÉ. ÷ ËÏÒÚÉÎÅ É ÛÅÓÔÉ ÓÔÁËÁ-
ÎÁÈ ÐÏÍÅÝÁÅÔÓÑ ÓÔÏÌØËÏ ÖÅ ×ÉÛÎÉ, ÓËÏÌØËÏ × ÐÑÔÉ ÍÉÓËÁÈ. ÷ ËÏÒÚÉÎÅ |
ÓÔÏÌØËÏ ÖÅ, ÓËÏÌØËÏ × ×ÏÓØÍÉ ÓÔÁËÁÎÁÈ. óËÏÌØËÏ ÓÔÁËÁÎÏ× ×ÉÛÎÉ ÐÏÍÅÝÁ-
ÀÔÓÑ × ÑÝÉËÅ?

ïÔ×ÅÔ:

7 õ ÁÌØÐÉÎÉÓÔÁ ÅÓÔØ ÐÑÔØ ×ÅÒ£×ÏË. óÉÎÑÑ ÎÁ 5 ÍÅÔÒÏ× ÄÌÉÎÎÅÅ ËÒÁÓÎÏÊ
É ÎÅ ËÏÒÏÞÅ Ö£ÌÔÏÊ. ö£ÌÔÁÑ ÄÌÉÎÎÅÅ ÂÅÌÏÊ ÎÁ 8 ÍÅÔÒÏ×. úÅÌ£ÎÁÑ ÄÌÉÎ-
ÎÅÅ ÓÉÎÅÊ ÎÁ 7 ÍÅÔÒÏ×. ôÏÌØËÏ ÏÄÎÁ ×ÅÒ£×ËÁ ÄÌÉÎÎÅÅ Ö£ÌÔÏÊ. îÁ ÓËÏÌØËÏ
ÍÅÔÒÏ× ÓÁÍÁÑ ÄÌÉÎÎÁÑ ×ÅÒ£×ËÁ ÄÌÉÎÎÅÅ ÓÁÍÏÊ ËÏÒÏÔËÏÊ?

ïÔ×ÅÔ: îÁ

8 óÁÛÁ ÒÁÚÒÅÚÁÌ ÐÒÑÍÏÕÇÏÌØÎÉË 52× 30 ÓÍ
ÎÁ ÔÒÉ ÐÒÑÍÏÕÇÏÌØÎÉËÁ (ÓÍ. ÒÉÓ.) ÔÁË, ÞÔÏ Õ
×ÓÅÈ ÔÒ£È ÐÏÌÕÞÉÌÓÑ ÏÄÉÎ É ÔÏÔ ÖÅ ÐÅÒÉÍÅÔÒ.
îÁÊÄÉÔÅ ÜÔÏÔ ÐÅÒÉÍÅÔÒ.

ïÔ×ÅÔ: ÓÍ.

30
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ïÔ×ÅÔÙ É ÒÅÛÅÎÉÑ, ×ÁÒÉÁÎÔ 1
1) Á) 820 Â) 316344

2) ì£ÛÁ ÎÁÛ£Ì 36 · 3 = 108 ÇÒÉÂÏ×. íÉÛÁ 108− 13 = 95. þÅÒ×É×ÙÈ ÇÒÉÂÏ× ÓÒÅÄÉ
íÉÛÉÎÙÈ ÂÙÌÏ 95 : 5 = 19. ïÔ×ÅÔ: 19 ÞÅÒ×É×ÙÈ ÇÒÉÂÏ×.

3) îÁ Á×ÔÏÂÕÓÅ ÐÕÔÅÛÅÓÔ×ÅÎÎÉË ÅÈÁÌ 4 : 2 = 2 ÞÁÓÁ É ÐÒÏÅÈÁÌ 72 · 2 = 144 ËÍ.
óËÏÒÏÓÔØ ÐÏÅÚÄÁ 72 + 12 = 84 ËÍ/Þ. îÁ ÐÏÅÚÄÅ ÐÕÔÅÛÅÓÔ×ÅÎÎÉË ÅÈÁÌ 4 + 1 = 5 ÞÁÓÏ×
É ÐÒÏÅÈÁÌ 84 · 5 = 420 ËÍ. îÁ ÔÁËÓÉ ÏÎ ÐÒÏÅÈÁÌ 836− 420− 144 = 272 ËÍ. óËÏÒÏÓÔØ
ÔÁËÓÉ ÓÏÓÔÁ×ÉÌÁ 272 : 4 = 68 ËÍ/Þ. ïÔ×ÅÔ: 68 ËÍ/Þ.

4) òÅËÕ ÐÅÒÅÓÅËÁÀÔ ÔÅ É ÔÏÌØËÏ ÔÅ ÏÔÒÅÚËÉ, ÏÄÉÎ ËÏÎÅÃ ËÏÔÏÒÙÈ Ó ÏÄÎÏÊ ÓÔÏÒÏÎÙ
ÒÅËÉ, ÄÒÕÇÏÊ | Ó ÐÒÏÔÉ×ÏÐÏÌÏÖÎÏÊ. ôÁËÉÈ ÏÔÒÅÚËÏ× 4 · 7 = 28. ïÔ×ÅÔ: 28 ÏÔÒÅÚËÏ×.

5) ðÏÓÌÅ ÐÏËÕÐËÉ ÔÒ£È ÛÏËÏÌÁÄÏË Õ îÁÔÁÛÉ ÏÓÔÁÌÏÓØ 70 ÒÕÂÌÅÊ. åÓÌÉ ÍÙ ÄÁÄÉÍ
ÅÊ ÅÝ£ 98 ÒÕÂÌÅÊ, ÏÎÁ ËÕÐÉÔ ÅÝ£ 7 − 3 = 4 ÛÏËÏÌÁÄËÉ. úÎÁÞÉÔ, ÛÏËÏÌÁÄËÁ ÓÔÏÉÔ
(70 + 98) : 4 = 42 ÒÕÂÌÑ. õ îÁÔÁÛÉ 3 · 42 + 70 = 196 ÒÕÂÌÅÊ. ïÔ×ÅÔ: 196 ÒÕÂÌÅÊ.

6) âÕÂÌÉË ÜÔÏ ÛÅÓÔØ ÐÒÑÎÉËÏ×, ÐÏÜÔÏÍÕ ÂÕÂÌÉË Ó ÐÑÔØÀ ÐÒÑÎÉËÁÍÉ ÜÔÏ 11 ÐÒÑ-
ÎÉËÏ×, ÞÔÏ ÒÁ×ÎÏ ÔÒ£Í ËÅËÓÁÍ. ôÏÒÔ ÖÅ ×Ä×ÏÅ ÔÑÖÅÌÅÅ, ÔÏ ÅÓÔØ ÕÒÁ×ÎÏ×ÅÛÉ×ÁÅÔÓÑ
22 ÐÒÑÎÉËÁÍÉ. ïÔ×ÅÔ: 22 ÐÒÑÎÉËÁ.

7) åÓÌÉ ÓÏÓÎÁ ÎÉÖÅ ÂÅÒ£ÚÙ, ÔÏ É ÒÑÂÉÎÁ ÎÉÖÅ ÂÅÒ£ÚÙ, ÎÏ ÜÔÏÇÏ ÎÅ ÍÏÖÅÔ ÂÙÔØ,
ÔÁË ËÁË ÎÉÖÅ ÂÅÒ£ÚÙ ÔÏÌØËÏ ÏÄÎÏ ÄÅÒÅ×Ï. úÎÁÞÉÔ ÓÏÓÎÁ É ÂÅÒ£ÚÁ ÏÄÎÏÊ ×ÙÓÏÔÙ,
ÓÁÍÏÅ ÎÉÚËÏÅ ÄÅÒÅ×Ï | ÒÑÂÉÎÁ (ÎÉÖÅ ÎÁ 4 Í), ÓÁÍÏÅ ×ÙÓÏËÏÅ | ÔÏÐÏÌØ (ÏÎ ×ÙÛÅ
ÂÅÒ£ÚÙ ÎÁ 8 Í, Á ÅÌØ ÔÏÌØËÏ ÎÁ 5 Í). òÁÚÎÉÃÁ ÍÅÖÄÕ ÒÑÂÉÎÏÊ É ÔÏÐÏÌÅÍ 4 + 8 = 12
Í. ïÔ×ÅÔ: 12 Í.

8) ëÒÁÓÎÁÑ ÌÉÎÉÑ ÐÒÏÈÏÄÉÔ ÐÏ Ä×ÕÍ ÓÔÏÒÏÎÁÍ (ÐÏ-
ÌÏ×ÉÎÅ ÐÅÒÉÍÅÔÒÁ) ×ÅÒÔÉËÁÌØÎÏÇÏ ÐÒÑÍÏÕÇÏÌØÎÉËÁ
É ÐÏ Ä×ÕÍ ÓÔÏÒÏÎÁÍ (ÐÏÌÏ×ÉÎÅ ÐÅÒÉÍÅÔÒÁ) ÇÏÒÉÚÏÎ-
ÔÁÌØÎÏÇÏ. îÏ ÜÔÉ ÐÅÒÉÍÅÔÒÙ ÏÄÉÎÁËÏ×Ù, ÐÏÜÔÏÍÕ Å£
ÄÌÉÎÁ 28+45+14 = 87 ÓÍ ÒÁ×ÎÁ ÉÓËÏÍÏÍÕ ÐÅÒÉÍÅÔÒÕ
(ÇÏÒÉÚÏÎÔÁÌØÎÙÅ ÐÒÑÍÏÕÇÏÌØÎÉËÉ, ÏÞÅ×ÉÄÎÏ, ÒÁ×ÎÙ,
ÐÏÜÔÏÍÕ ÌÉÎÉÑ ÄÏÈÏÄÉÔ ÒÏ×ÎÏ ÄÏ ÓÅÒÅÄÉÎÙ ËÏÒÏÔËÏÊ
ÓÔÏÒÏÎÙ). ïÔ×ÅÔ: 87 ÓÍ.
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ïÔ×ÅÔÙ É ÒÅÛÅÎÉÑ, ×ÁÒÉÁÎÔ 2
1) Á) 860 Â) 352002

2) õ Ã×ÅÔÏÞÎÉÃÙ ÂÙÌÏ 24 · 4 = 96 Ç×ÏÚÄÉË. òÏÚ ÂÙÌÏ 96 + 9 = 105. ã×ÅÔÏÞÎÉÃÁ
ÐÒÏÄÁÌÁ 105 : 5 = 21 ÒÏÚÕ ïÔ×ÅÔ: 21 ÒÏÚÕ.

3) ðÏ ÖÅÌÅÚÎÏÊ ÄÏÒÏÇÅ çÒÉÛÁ ÅÈÁÌ 5 · 4 = 20 ÞÁÓÏ× É ÐÒÏÅÈÁÌ 62 · 20 = 1240 ËÍ.
óËÏÒÏÓÔØ ÍÁÛÉÎÙ 62 − 8 = 54 ËÍ/Þ. îÁ ÍÁÛÉÎÅ çÒÉÛÁ ÐÒÏÅÈÁÌ 54 · 5 = 270 ËÍ.
ðÏ ÔÕÎÄÒÅ ÏÎ ÐÒÏÂÅÖÁÌ 1522− 1240− 270 = 12 ËÍ. óËÏÒÏÓÔØ ÂÅÇÁ ÐÏ ÔÕÎÄÒÅ ÒÁ×ÎÁ
12 : (5− 2) = 4 ËÍ/Þ. ïÔ×ÅÔ: 4 ËÍ/Þ.

4) òÅËÕ ÐÅÒÅÓÅËÁÀÔ ÔÅ É ÔÏÌØËÏ ÔÅ ÏÔÒÅÚËÉ, ÏÄÉÎ ËÏÎÅÃ ËÏÔÏÒÙÈ Ó ÏÄÎÏÊ ÓÔÏÒÏÎÙ
ÒÅËÉ, ÄÒÕÇÏÊ | Ó ÐÒÏÔÉ×ÏÐÏÌÏÖÎÏÊ. ôÁËÉÈ ÏÔÒÅÚËÏ× 5 · 6 = 30. ïÔ×ÅÔ: 30 ÏÔÒÅÚËÏ×.

5) ðÏÓÌÅ ÐÏËÕÐËÉ Ä×ÕÈ ÐÏÒÃÉÊ Õ éÎÎÙ ÏÓÔÁÌÏÓØ 84 ÒÕÂÌÑ. åÓÌÉ ÍÙ ÄÁÄÉÍ ÅÊ
ÅÝ£ 24 ÒÕÂÌÑ, ÏÎÁ ËÕÐÉÔ ÅÝ£ 5 − 2 = 3 ÐÏÒÃÉÉ. úÎÁÞÉÔ, ÐÏÒÃÉÑ ÍÏÒÏÖÅÎÏÇÏ ÓÔÏÉÔ
(84 + 24) : 3 = 36 ÒÕÂÌÅÊ. õ éÎÎÙ 2 · 36 + 84 = 156 ÒÕÂÌÅÊ. ïÔ×ÅÔ: 156 ÒÕÂÌÅÊ.

6) âÁÎËÁ É ÔÒÉ ÓÔÁËÁÎÁ | ÜÔÏ ÄÅ×ÑÔØ ÓÔÁËÁÎÏ× ×ÏÄÙ, ÞÔÏ ÒÁ×ÎÏ Ä×ÕÍ ËÕ×ÛÉÎÁÍ.
÷ÏÓÅÍØ ËÕ×ÛÉÎÏ× ÉÍÅÀÔ ×ÞÅÔ×ÅÒÏ ÂÏÌØÛÉÊ ÏÂß£Í, ÔÏ ÅÓÔØ 9 · 4 = 36 ÓÔÁËÁÎÏ×.
ïÔ×ÅÔ: 36 ÓÔÁËÁÎÏ×.

7) åÓÌÉ ÁÐÅÌØÓÉÎ ÔÑÖÅÌÅÅ ÑÂÌÏËÁ, ÔÏ É ÍÁÎÇÏ ÔÑÖÅÌÅÅ ÑÂÌÏËÁ, ÎÏ ÜÔÏÇÏ ÎÅ ÍÏÖÅÔ
ÂÙÔØ, ÔÁË ËÁË ÔÑÖÅÌÅÅ ÑÂÌÏËÁ ÔÏÌØËÏ ÏÄÉÎ ÆÒÕËÔ. úÎÁÞÉÔ ÁÐÅÌØÓÉÎ É ÑÂÌÏËÏ ÏÄÎÏÊ
ÍÁÓÓÙ, ÓÁÍÙÊ ÔÑÖ£ÌÙÊ ÆÒÕËÔ | ÍÁÎÇÏ (ÔÑÖÅÌÅÅ ÎÁ 40 Ç), ÓÁÍÙÊ Ì£ÇËÉÊ | ÇÒÕÛÁ
(ÏÎÁ ÌÅÇÞÅ ÑÂÌÏËÁ ÎÁ 22 Ç, ÔÏÇÄÁ ËÁË ÌÉÍÏÎ ÔÏÌØËÏ ÎÁ 15 Ç). òÁÚÎÉÃÁ ÍÅÖÄÕ ÇÒÕÛÅÊ
É ÍÁÎÇÏ 22 + 40 = 62 Ç. ïÔ×ÅÔ: 62 ÇÒÁÍÍÁ.

8) ëÒÁÓÎÁÑ ÌÉÎÉÑ ÐÒÏÈÏÄÉÔ ÐÏ Ä×ÕÍ ÓÔÏÒÏÎÁÍ (ÐÏ-
ÌÏ×ÉÎÅ ÐÅÒÉÍÅÔÒÁ) ×ÅÒÔÉËÁÌØÎÏÇÏ ÐÒÑÍÏÕÇÏÌØÎÉËÁ
É ÐÏ Ä×ÕÍ ÓÔÏÒÏÎÁÍ (ÐÏÌÏ×ÉÎÅ ÐÅÒÉÍÅÔÒÁ) ÇÏÒÉÚÏÎ-
ÔÁÌØÎÏÇÏ. îÏ ÜÔÉ ÐÅÒÉÍÅÔÒÙ ÏÄÉÎÁËÏ×Ù, ÐÏÜÔÏÍÕ Å£
ÄÌÉÎÁ 26+44+13 = 83 ÓÍ ÒÁ×ÎÁ ÉÓËÏÍÏÍÕ ÐÅÒÉÍÅÔÒÕ
(ÇÏÒÉÚÏÎÔÁÌØÎÙÅ ÐÒÑÍÏÕÇÏÌØÎÉËÉ, ÏÞÅ×ÉÄÎÏ, ÒÁ×ÎÙ,
ÐÏÜÔÏÍÕ ÌÉÎÉÑ ÄÏÈÏÄÉÔ ÒÏ×ÎÏ ÄÏ ÓÅÒÅÄÉÎÙ ËÏÒÏÔËÏÊ
ÓÔÏÒÏÎÙ). ïÔ×ÅÔ: 83 ÓÍ.
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ïÔ×ÅÔÙ É ÒÅÛÅÎÉÑ, ×ÁÒÉÁÎÔ 3
1) Á) 950 Â) 520380

2) óÅÒ£ÖÁ ÎÁÓÞÉÔÁÌ 27 · 3 = 81 ÍÁÛÉÎÕ. íÁÒÉÎÁ 81− 33 = 48 ÍÁÛÉÎ. çÒÕÚÏ×ÉËÏ×
ÓÒÅÄÉ íÁÒÉÎÉÎÙÈ ÍÁÛÉÎ ÂÙÌÏ 48 : 4 = 12. ïÔ×ÅÔ: 12 ÇÒÕÚÏ×ÉËÏ×.

3) îÁ ËÏÂÙÌÅ ëÏÒÎÅÊ ÓËÁËÁÌ 3 · 2 = 6 ÞÁÓÏ× É ÐÒÏÅÈÁÌ 32 · 6 = 192 ËÍ. óËÏÒÏÓÔØ
ÍÅÔÌÙ 32−5 = 27 ËÍ/Þ. îÁ ÍÅÔÌÅ ëÏÒÎÅÊ ÅÈÁÌ 3−1 = 2 ÞÁÓÁ É ÐÒÏÅÈÁÌ 27 ·2 = 54 ËÍ.
÷ Á×ÔÏÍÏÂÉÌÅ ÏÎ ÐÒÏÅÈÁÌ 462−192−54 = 216 ËÍ. óËÏÒÏÓÔØ Á×ÔÏÍÏÂÉÌÑ 216 : 3 = 72
ËÍ/Þ. ïÔ×ÅÔ: 72 ËÍ/Þ.

4) òÅËÕ ÐÅÒÅÓÅËÁÀÔ ÔÅ É ÔÏÌØËÏ ÔÅ ÏÔÒÅÚËÉ, ÏÄÉÎ ËÏÎÅÃ ËÏÔÏÒÙÈ Ó ÏÄÎÏÊ ÓÔÏÒÏÎÙ
ÒÅËÉ, ÄÒÕÇÏÊ | Ó ÐÒÏÔÉ×ÏÐÏÌÏÖÎÏÊ. ôÁËÉÈ ÏÔÒÅÚËÏ× 4 · 6 = 24. ïÔ×ÅÔ: 24 ÏÔÒÅÚËÁ.

5) ðÏÓÌÅ ÐÏËÕÐËÉ Ä×ÕÈ ÐÉÒÏÖËÏ× Õ áÌÉÓÙ ÏÓÔÁÌÏÓØ 49 ÒÕÂÌÅÊ. åÓÌÉ ÍÙ ÄÁÄÉÍ ÅÊ
ÅÝ£ 47 ÒÕÂÌÅÊ, ÏÎÁ ËÕÐÉÔ ÅÝ£ 6− 2 = 4 ÐÉÒÏÖËÁ. úÎÁÞÉÔ, ÐÉÒÏÖÏË ÓÔÏÉÔ (49 + 47) :
4 = 24 ÒÕÂÌÑ. õ áÌÉÓÙ 2 · 24 + 49 = 97 ÒÕÂÌÅÊ. ïÔ×ÅÔ: 97 ÒÕÂÌÅÊ.

6) ëÕÒÉÃÁ ÅÓÔ ËÁË ÞÅÔÙÒÅ ÃÙÐÌ£ÎËÁ, ËÕÒÉÃÁ Ó ÛÅÓÔØÀ ÃÙÐÌÑÔÁÍÉ ÅÓÔ ËÁË 10
ÃÙÐÌÑÔ. é ÜÔÏ ÖÅ ÚÅÒÎÏ ÓßÅÄÑÔ ÔÒÉ ÕÔËÉ. éÎÄÀË ÖÅ ÅÓÔ ×Ä×ÏÅ ÂÏÌØÛÅ, ÔÏ ÅÓÔØ ËÁË
20 ÃÙÐÌÑÔ. ïÔ×ÅÔ: 20 ÃÙÐÌÑÔ.

7) åÓÌÉ ÐÅÒ×ÁÑ ÓÅÒÉÑ ËÏÒÏÞÅ ÞÅÔ×£ÒÔÏÊ, ÔÏ É ÔÒÅÔØÑ ËÏÒÏÞÅ, ÎÏ ÜÔÏÇÏ ÎÅ ÍÏÖÅÔ
ÂÙÔØ, ÔÁË ËÁË ËÏÒÏÞÅ ÞÅÔ×£ÒÔÏÊ ÔÏÌØËÏ ÏÄÎÁ ÓÅÒÉÑ. úÎÁÞÉÔ ÐÅÒ×ÁÑ É ÞÅÔ×£ÒÔÁÑ
ÓÅÒÉÑ ÏÄÉÎÁËÏ×ÏÊ ÄÌÉÎÙ, ÓÁÍÁÑ ËÏÒÏÔËÁÑ ÓÅÒÉÑ | ÔÒÅÔØÑ (ËÏÒÏÞÅ ÞÅÔ×£ÒÔÏÊ ÎÁ
10 ÍÉÎÕÔ), ÓÁÍÁÑ ÄÌÉÎÎÁÑ | ÐÑÔÁÑ (ÏÎÁ ÄÌÉÎÎÅÅ ÞÅÔ×£ÒÔÏÊ ÎÁ 13 ÍÉÎÕÔ, Á ×ÔÏÒÁÑ
ÔÏÌØËÏ ÎÁ 11 ÍÉÎÕÔ). òÁÚÎÉÃÁ ÍÅÖÄÕ ÔÒÅÔØÅÊ É ÐÑÔÏÊ ÓÅÒÉÑÍÉ 10 + 13 = 23 ÍÉÎ.
ïÔ×ÅÔ: 23 ÍÉÎÕÔÙ.

8) ëÒÁÓÎÁÑ ÌÉÎÉÑ ÐÒÏÈÏÄÉÔ ÐÏ Ä×ÕÍ ÓÔÏÒÏÎÁÍ (ÐÏ-
ÌÏ×ÉÎÅ ÐÅÒÉÍÅÔÒÁ) ×ÅÒÔÉËÁÌØÎÏÇÏ ÐÒÑÍÏÕÇÏÌØÎÉËÁ
É ÐÏ Ä×ÕÍ ÓÔÏÒÏÎÁÍ (ÐÏÌÏ×ÉÎÅ ÐÅÒÉÍÅÔÒÁ) ÇÏÒÉÚÏÎ-
ÔÁÌØÎÏÇÏ. îÏ ÜÔÉ ÐÅÒÉÍÅÔÒÙ ÏÄÉÎÁËÏ×Ù, ÐÏÜÔÏÍÕ Å£
ÄÌÉÎÁ 24+43+12 = 79 ÓÍ ÒÁ×ÎÁ ÉÓËÏÍÏÍÕ ÐÅÒÉÍÅÔÒÕ
(ÇÏÒÉÚÏÎÔÁÌØÎÙÅ ÐÒÑÍÏÕÇÏÌØÎÉËÉ, ÏÞÅ×ÉÄÎÏ, ÒÁ×ÎÙ,
ÐÏÜÔÏÍÕ ÌÉÎÉÑ ÄÏÈÏÄÉÔ ÒÏ×ÎÏ ÄÏ ÓÅÒÅÄÉÎÙ ËÏÒÏÔËÏÊ
ÓÔÏÒÏÎÙ). ïÔ×ÅÔ: 79 ÓÍ.
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ïÔ×ÅÔÙ É ÒÅÛÅÎÉÑ, ×ÁÒÉÁÎÔ 4
1) Á) 780 Â) 532266

2) ÷ÓÅÇÏ ÇÒÕÛ 16 · 4 = 64. ñÂÌÏÎØ 64 + 26 = 90. ã×ÅÔÕÝÉÈ ÑÂÌÏÎØ 90 : 6 = 15
ïÔ×ÅÔ: 15 ÑÂÌÏÎØ.

3) îÁ ×ÏÌËÅ áÊÂÏÌÉÔ ÅÈÁÌ 30 : 5 = 6 ÞÁÓÏ× É ÐÒÏÅÈÁÌ 22 · 6 = 132 ËÍ. óËÏÒÏÓÔØ
ÏÒÌÁ 22 + 20 = 42 ËÍ/Þ. îÁ ÏÒÌÅ áÊÂÏÌÉÔ ÐÒÏÌÅÔÅÌ 42 · 30 = 1260 ËÍ. îÁ ËÉÔÅ ÏÎ
ÐÒÏÐÌÙÌ 1872−1260−132 = 480 ËÍ. óËÏÒÏÓÔØ ËÉÔÁ 480 : (30+10) = 12 ËÍ/Þ. ïÔ×ÅÔ:
12 ËÍ/Þ.

4) òÅËÕ ÐÅÒÅÓÅËÁÀÔ ÔÅ É ÔÏÌØËÏ ÔÅ ÏÔÒÅÚËÉ, ÏÄÉÎ ËÏÎÅÃ ËÏÔÏÒÙÈ Ó ÏÄÎÏÊ ÓÔÏÒÏÎÙ
ÒÅËÉ, ÄÒÕÇÏÊ | Ó ÐÒÏÔÉ×ÏÐÏÌÏÖÎÏÊ. ôÁËÉÈ ÏÔÒÅÚËÏ× 5 · 5 = 25. ïÔ×ÅÔ: 25 ÏÔÒÅÚËÏ×.

5) ðÏÓÌÅ ÐÏËÕÐËÉ ÞÅÔÙÒ£È ÐÁËÅÔÏ× Õ ïÌÉ ÏÓÔÁÌÏÓØ 42 ÒÕÂÌÑ. åÓÌÉ ÍÙ ÄÁÄÉÍ
ÅÊ ÅÝ£ 114 ÒÕÂÌÅÊ, ÏÎÁ ËÕÐÉÔ ÅÝ£ 7 − 4 = 3 ÐÁËÅÔÁ ÓÏËÁ. úÎÁÞÉÔ, ÐÁËÅÔ ÓÔÏÉÔ
(42 + 114) : 3 = 52 ÒÕÂÌÑ. õ ïÌÉ 4 · 52 + 42 = 250 ÒÕÂÌÅÊ. ïÔ×ÅÔ: 250 ÒÕÂÌÅÊ.

6) ëÏÒÚÉÎÁ | ÜÔÏ 8 ÓÔÁËÁÎÏ×, ÔÏ ÅÓÔØ × ËÏÒÚÉÎÅ É ÛÅÓÔÉ ÓÔÁËÁÎÁÈ ÐÏÍÅÝÁÅÔÓÑ
14 ÓÔÁËÁÎÏ× | ÓÔÏÌØËÏ ÖÅ, ÓËÏÌØËÏ É × ÔÒ£È ÍÉÓËÁÈ. ÷ ÑÝÉË ×ÌÅÚÁÅÔ ×Ä×ÏÅ ÂÏÌØÛÅ,
ÔÏ ÅÓÔØ 28 ÓÔÁËÁÎÏ×. ïÔ×ÅÔ: 28 ÓÔÁËÁÎÏ×.

7) åÓÌÉ ÓÉÎÑÑ ×ÅÒ£×ËÁ ÄÌÉÎÎÅÅ Ö£ÌÔÏÊ, ÔÏ É ÚÅÌ£ÎÁÑ ÄÌÉÎÎÅÅ Ö£ÌÔÏÊ, ÎÏ ÜÔÏ
ÎÅ×ÏÚÍÏÖÎÏ, ÔÁË ËÁË ÄÌÉÎÎÅÅ Ö£ÌÔÏÊ ÔÏÌØËÏ ÏÄÎÁ ×ÅÒ£×ËÁ. úÎÁÞÉÔ, ÓÉÎÑÑ É Ö£ÌÔÁÑ
ÏÄÎÏÊ ÄÌÉÎÙ. ôÏÇÄÁ ÓÁÍÁÑ ÄÌÉÎÎÁÑ ×ÅÒ£×ËÁ | ÚÅÌ£ÎÁÑ (ÄÌÉÎÎÅÅ Ö£ÌÔÏÊ ÎÁ 7 Í),
Á ÓÁÍÁÑ ËÏÒÏÔËÁÑ | ÂÅÌÁÑ (ÏÎÁ ËÏÒÏÞÅ Ö£ÌÔÏÊ ÎÁ 8 Í, Á ËÒÁÓÎÁÑ | ÔÏÌØËÏ ÎÁ 5).
òÁÚÎÏÓÔØ ÉÈ ÄÌÉÎ ÒÁ×ÎÁ 8 + 7 = 15 Í. ïÔ×ÅÔ: 15 Í.

8) ëÒÁÓÎÁÑ ÌÉÎÉÑ ÐÒÏÈÏÄÉÔ ÐÏ Ä×ÕÍ ÓÔÏÒÏÎÁÍ (ÐÏ-
ÌÏ×ÉÎÅ ÐÅÒÉÍÅÔÒÁ) ×ÅÒÔÉËÁÌØÎÏÇÏ ÐÒÑÍÏÕÇÏÌØÎÉËÁ
É ÐÏ Ä×ÕÍ ÓÔÏÒÏÎÁÍ (ÐÏÌÏ×ÉÎÅ ÐÅÒÉÍÅÔÒÁ) ÇÏÒÉÚÏÎ-
ÔÁÌØÎÏÇÏ. îÏ ÜÔÉ ÐÅÒÉÍÅÔÒÙ ÏÄÉÎÁËÏ×Ù, ÐÏÜÔÏÍÕ Å£
ÄÌÉÎÁ 30+52+15 = 97 ÓÍ ÒÁ×ÎÁ ÉÓËÏÍÏÍÕ ÐÅÒÉÍÅÔÒÕ
(ÇÏÒÉÚÏÎÔÁÌØÎÙÅ ÐÒÑÍÏÕÇÏÌØÎÉËÉ, ÏÞÅ×ÉÄÎÏ, ÒÁ×ÎÙ,
ÐÏÜÔÏÍÕ ÌÉÎÉÑ ÄÏÈÏÄÉÔ ÒÏ×ÎÏ ÄÏ ÓÅÒÅÄÉÎÙ ËÏÒÏÔËÏÊ
ÓÔÏÒÏÎÙ). ïÔ×ÅÔ: 97 ÓÍ.
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